

DESDE PARIS

UN AMIGO DE ROUSSEAU

Estos días pasados hemos vivido algún tanto intranquilos. Los franceses celebraban con muchas fiestas el segundo centenario del nacimiento de Rousseau, el filósofo de la virtud...

La mayor solemnidad de las organizadas por el Estado ha consistido en la inauguración de la tumba monumental de Juan Jacobo elevada en el Panteón. Yo no sé para qué podrá servir esa tumba, porque los restos mortales del filósofo han desaparecido...

Aquella fiesta del Panteón a que me refería estuvo a punto de ser onerosa. La noche antes el corazón del barrio latino era todo regocijo. Gran parte del bulevar San Miguel y de sus calles afluentes estaban iluminadas...

A estas diversiones me lleva la curiosidad, pero no el gusto. Para honrar como debía la memoria de Juan Jacobo Rousseau he releído algunas de sus páginas mejores. ¡Y están un poco lejos aquellos años de la primera mocedad en que el fuego de los períodos rusonianos nos abrasaba la sangre de las venas...

infalible seguridad. Debajo de un estilo limpio y unido, de una tersura y nitidez marmóreas, bulle su alma candente. No hay modo de soltar de las manos sus grandes libros; otros, en cambio, ni se hojean siquiera. Yo creo que el Contrato social no lo lee nadie...

Pero no es una vaga impresión de lectura la que yo quiero dar en este artículo; quiero tan sólo llamar la atención sobre un pasaje de las Confesiones en que Rousseau habla de España y de los españoles al escribir el elogio de su amigo el hidalgo vizcaíno Ignacio Manuel de Altuna.

Rousseau, joven aun, vivió en Venecia como secretario del embajador de Francia. Allí conoció algunos españoles: el marqués de Mari, embajador de España; Carrion, secretario de la Embajada, y Manuel Altuna. Juan Jacobo era entonces un hombre obscuro que ambicionaba revolucionar la música francesa.

Altuna — según Rousseau — había nacido para poseer todos los talentos y virtudes; ninguna cosa excedía a su capacidad. Las artes no eran más que la distracción, el reposo de un genio como el suyo, formado para cultivar las ciencias. El afán de saber atormentaba su espíritu, sin que él mismo se diese cuenta de ello.

Altuna y Rousseau vivieron algún tiempo en estrecha amistad. Nuestro compatriota, que viajaba para instruirse, se trasladó a París, y aquí albergó en su propia casa al filósofo agraz, a su regreso de Venecia. Formaron el proyecto de retirarse juntos a Azcoitia a cultivar en paz las ciencias.

MARTIN PINOL.

Paris, julio 1912.

ECOS

La esposa de un propietario de los Estados Unidos, Arturo Binetti, ha presentado contra éste una demanda de divorcio. Al efecto, ha entregado al Tribunal el diario de su vida doméstica.

En él hay un testimonio inesperado y personal de la rapacidad masculina. Arturo Binetti imponía a su mujer — más rica que él — multas continuas por las faltas más ligeras.

He aquí un caso, consignado en el diario: «Un dólar por unas chuletas quemadas, diez dólares por haber hablado con el cartero, diez dólares por haberse olvidado de comprar jabón, diez dólares por haber comprado azúcar sin enterarse antes de dónde la vendían más barata.»

El Tribunal ha dado la razón a la señora Binetti.

LOS SUCCESOS DE PORTUGAL

Una escaramuza.—Funerales.—Recogida de armas.—Consejos de guerra.

CABECEIRAS DO BASTO. Patrullas de soldados recorren las montañas, persiguiendo a los conspiradores.

Ha ocurrido un encuentro, en el que ha habido seis realistas muertos y dos prisioneros. Se ha celebrado el funeral en sufragio del alma del administrador asesinado. El féretro estaba cubierto con la bandera portuguesa.

En el solemne acto pronunciaron discursos el coronel Sarfield y el Presidente de la Cámara.

Reina tranquilidad. En el pueblo se han recogido más de trescientas armas.

Se sabe que han comenzado ya los Consejos de guerra.

Intento de linchamiento.

LISBOA. Una muchedumbre, noticiosa de que los cuatro jóvenes monárquicos pertenecientes a altas familias y detenidos en Bellas eran conducidos a Lisboa, invadió los alrededores de la estación con propósito de maltratarlos.

A fin de evitar disturbios, la Policía continuó el viaje con ellos, retrocediendo por la línea de Cintra.

El Turf-Club y los domicilios de ciertas personas de la sociedad elegante están vigilados.

No se ha producido ninguna nueva manifestación.

El Gobierno cuenta con toda la fuerza pública para el mantenimiento del orden, y no duda, además, de que la opinión está al lado suyo en la ocasión presente.

Nota oficiosa.

LISBOA. El Gobierno ha facilitado una nota oficiosa diciendo que son inexactas en absoluto las informaciones publicadas por algunos periódicos españoles respecto a una supuesta conformidad, por parte del ministro de Portugal en Madrid, con las autoridades españolas en lo referente a las medidas tomadas para contrarrestar los manejos de los conspiradores.

No solamente, en efecto, ha informado siempre esa Legación al Gobierno español de cuanto ocurría, sino que ha reclamado constantemente la adopción de medidas que se imponían, y que habían sido prometidas, pero no han sido nunca cumplidas.

Añade que el día 27 de junio próximo pasado propuso el Gobierno de Madrid a la Legación de Portugal internar a los emigrados portugueses a las provincias de Cuenca y Teruel en el plazo de ocho a diez días. Fue aceptada esta proposición; pero transcurrido el fijado plazo, realizóse una incursión que se tenía prevista en todos sus detalles.

Termina diciendo que a raíz de recibir la contestación que acaba de dar el Gabinete de Madrid a las protestas y reclamaciones que el de Lisboa le dirigiera, ha replicado éste diciendo que ha enviado ya instrucciones telegráficas a su representante en Madrid, además de una nota contestando a la última recibida de Madrid.

Llegada de un teniente fiscal.

TUY. (Sábado, tarde.) Ha llegado el teniente fiscal de la Audiencia de Pontevedra, Sr. Fernández Baleiras. Este viaje se considera relacionado con los asuntos de Portugal.

Desfile de monárquicos.

ORENSE. (Sábado, tarde.) Los automóviles de la línea de Verín han llegado repletos de portugueses de porte distinguido.

Varios de estos viajeros se han presentado en el Gobierno civil, firmando declaraciones de irse unos a Inglaterra y otros a Francia. Este desfile de portugueses es comentadísimo, afirmando que los viajeros pertenecen al Estado Mayor de Paiva, que comienza a licenciarse sus huestes, en vista del fracaso que ha sufrido el movimiento monárquico, no secundado por el pueblo.

Hay también quien dice que son desertores que escapan a las fatigas de la vida militar.

La opinión general es que Paiva no podrá sostenerse muchos días por falta de municiones.

EN ZARAGOZA

EL DIRECTOR DE AGRICULTURA

La llegada.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Procedente de Pamplona ha llegado el director de Agricultura, D. Tesifonte Gallego, habiéndose hecho un entusiástico recibimiento por las autoridades, presidentes de la Cámara de Comercio y Agrícola, representaciones de los Centros Federación Agraria, Asociación de Labradores, Ingenieros agrónomos, de minas y montes, diputados provinciales y otras personalidades.

El director saludó afectuosamente a los periodistas.

Visita a la Granja Agrícola.

Desde la estación se dirigió a visitar la Granja Agrícola, donde le recibieron el director ingeniero, Sr. Padilla, y el personal.

La visita ha sido detenida. Todas las dependencias y, especialmente, la sala de maquinaria, han sido objeto de minucioso examen.

Los campos de experimentación han merecido grandes elogios por parte del Sr. Gallego.

go para el personal, a quien ha felicitado sinceramente.

En la Asociación de Labradores.

Desde la Granja dirigióse el director de Agricultura a la Asociación de Labradores.

En ésta recibió la Junta con su presidente, D. Bernardo Zaboray.

Recorrió los almacenes y vió el funcionamiento de la Sociedad.

En la Cámara Agrícola.

El domicilio de la Cámara Agrícola fué también objeto de la visita del director de Agricultura, produciéndose excelente impresión.

Con varias personalidades de las Cámaras de Comercio y Agrícola cambió impresiones sobre asuntos importantes para la región aragonesa, mostrando interés el Sr. Gallego para contribuir al fomento de la Agricultura, que en esta tierra es la base de la riqueza.

Las visitas.

Después marchó al Gobierno Civil, donde recibió las visitas del elemento oficial.

En casa de Paraiso.

El director de Agricultura comió en casa de D. Basilio Paraiso, acompañado del gobernador civil, el alcalde, los ingenieros de la Granja y otras personalidades.

MARRUECOS

Desde Melilla

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Captura de un moro sospechoso.

MELILLA. (Domingo, noche.) Las parejas de Caballería que prestaban servicio en el camino de Izhafen a San Juan de las Minas observaron que un moro marchaba a regular distancia, tratando de esquivar la presencia de los jinetes y de internarse en los montes próximos.

Los soldados salieron en su persecución, dándole alcance en el momento en que el kabileño se había separado un poco del camino. Registrado minuciosamente, se vió que el indígena iba armado, como suele decirse, hasta los dientes.

Se incautaron las patrullas de un fusil, dos cuchillos mausser perfectamente afilados y de un saco con buen número de municiones.

Como no acertó a explicar su presencia en aquellos lugares y al propio tiempo carecía de autorización para uso de armas, las patrullas lo detuvieron y llevaron a San Juan de las Minas.

Desde este punto y custodiado por fuerza del regimiento de Mallorca ha sido hoy traído a esta plaza en el último tren.

Le han llevado primeramente a la Capitanía general y de allí a la prisión, en que queda a disposición del Juzgado militar.

Paseos militares.

Cumpliendo órdenes del capitán general, han salido hoy cuatro columnas para realizar paseos militares.

Iban mandadas, respectivamente, por el coronel Figueras, el coronel Arraiz, el coronel Carreras y el general Villalón.

Han observado las columnas que en toda la comarca reina la más completa tranquilidad.

Por viajar sin billete.

El moro Mohamed El Mogarbi penetró en un coche del ferrocarril sin pagar previamente el importe del viaje.

Al hacer la revisión le fué exigido el billete y no sólo se negó a pagar, sino que armó un escándalo de los de mayor cuantía.

Dijo que habiendo prestado algunos servicios a nuestros soldados durante la campaña, se creía con derecho a viajar gratis, y no ha habido modo de concocerle que tenía forzosamente que pagar.

La Guardia Civil, en vista de ello, se ha encargado de conducirlo a disposición de la autoridad competente.

En los zocos.

Sin incidentes se han celebrado los zocos El Yemaá en Barraca y kabila de Mazusa.

Desde Ceuta

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Jurado calificador.

CEUTA. (Sábado, mañana.) El Jurado calificador de los trabajos presentados para los Juegos florales de Ceuta, lo componen: D. Jacinto Benavente, D. Pascual Meneu, catedrático de la Universidad de Salamanca; D. José Encinas, doctor en Derecho civil y canónico; D. Luis Laguardia, capitán de Artillería y poeta laureado; D. Ildefonso Pastor, licenciado en Filosofía y Letras y teniente coronel de Infantería, y D. Guillermo S. Cabezas.

Suscripción nacional

para los heridos y familias de los muertos en la campaña del Rif.

Suma anterior, 785.529,32 pesetas. De D. Rafael M. de Labra, por cuenta del Centro y Casino Español de Sagua la Grande (Cuba), 1.000; de la Junta provincial de Lugo, 1.048; de la Colonia española de la Paz (República Argentina), 718,40; de la señora marquesa de Villalinda, de unas fotografías sacadas en la Legación de España en Tánger, 55; de la señora del embajador de España, de lo recaudado de la Colonia española en Francia, 1.921,92; de la señora presidenta de la Junta provincial de Oviedo, 584,20.

Total, 798.856,84 pesetas.

POR MADRID

Señor alcalde, ¡por Dios!

Cuando entró en funciones nuestro dignísimo alcalde, mi muy querido amigo el señor Ruiz Jiménez, se vieron en las calles (aunque pocas) cuadrillas de obreros corrigiendo los baches más escandalosos. Bien pronto se evaporaron y las calles y los empedrados siguen, para vergüenza de todos, en igual lamentable estado de antes.

Sin embargo se muestran despotas, hasta la exageración, en toda clase de contribuciones é impuestos. En mi automóvil, para tapan la caja del acumulador, he puesto una bigotera y el señor inspector, al hacer su visita de inspección, me obliga a pagar a razón de seis asientos, en vez de cuatro, que pagaba anteriormente.

El automóvil paga hoy por los conceptos siguientes: 1.º, por contribución de cada coche; 2.º, por derecho a transitar por las calles; 3.º, por cada caballo de fuerza, y 4.º, por cada asiento. Al leer el impreso, cualquiera diría que aquello es lo que ha de pagarse; pues no señor; abajo de la hoja impresa, en letras tan pequeñas que parecen patas de mosca, se lee que sobre dicha tarifa ha de pagarse un recargo de 100 por 100 y otro recargo del 6 por 100; es decir, que las cuotas y tarifas son irrisionarias y sumándolo todo es una verdadera burla, porque cobrar en esta forma tan exagerada y tener las calles en el estado de abandono en que se hallan, es el colmo de la mofa.

Generalmente, en todas las grandes capitales hay sus Comités de atracción. Aquí es una delicia como se recibe a nuestros visitantes. ¿De qué sirven esos grandes hoteles, edificios recientemente, si nuestros ediles hacen del todo imposible largas estancias en nuestra corte? Aquí, el que se obligado a venir, huye en seguida no sin antes haber echado mil imprecaciones para los que tienen la población en tal estado de incultura. Y tengase en cuenta que los únicos y verdaderos enemigos del comercio, de los hoteles, de los espectáculos, es decir, de todo lo que constituye ingresos para la población, son los que se les ha llamado para administrar y defender sus intereses.

Eso sí, no pasa día sin darnos a conocer espléndidos proyectos, pensamientos hermosos, reformas grandiosas, como si en forma de espejuelos pudiera engañarse a los sufridos vecinos de Madrid, porque ya verán el tiempo que tarda en realizarse cualquiera de los proyectos que nos dan a conocer.

¿Déjense de tanta cosa grande y atiendan a lo pequeño y a lo más necesario. En vez de gastar en mejorar cosas que pueden ir sirviendo tal como están, dedíquense esas pesetas, que no son pocas, en quitar esa vergüenza de la villa y corte.

Bien está que se estudie todo; pero... ¡Dios rogando y con el mazo dando.

El Paseo de la Castellana está peor que la peor carretera. A la salida de la estación del Mediodía hay baches del tamaño de una Comisión de concejales, y no cabe detallar nada, porque todas, absolutamente todas las calles, están intranquilas.

Es de ver con el interés que nuestro dignísimo Ayuntamiento atiende aún a lo más insignificante. Por ejemplo: para los desgraciados árboles de la calle de Alcalá se hicieron unos círculos, cortando el asfalto; luego se fundieron unas placas caladas, de hierro, para que los pobrecitos respiraran. Allí está todo: círculos y placas; pero luego han rellenado y apisonado fuertemente dichos huecos, para que los árboles no respiren y se mueran, como está ocurriendo todos los años. Y así todo.

En un grupo de vecinos, el otro día, en uno de los salones del Casino de Madrid, se puso sobre el tapete esa cuestión de nuestro Ayuntamiento, proponiéndose distintas soluciones a la situación exasperante a que se ha llegado. Uno dijo que el lema del Ayuntamiento era cobrar y mofarse, y otro, que por cierto ocupa alto puesto en la política, propuso como solución única contratar a los bandidos más robustos para que, con sendas escobas, barran y nos libren de tanta inutilidad, que nos priva de lo justo y de lo que todos tenemos derecho, pagando lo que se paga.

Eso es, indudablemente, una exageración; pero yo no sé lo que pasa en aquella casa. Personas dignísimas, de honradez intachable, de grandes iniciativas, al pasar los dinteles de aquella morada, pierden su personalidad y ya sólo se ocupan de la maldita política. ¡Siempre lo mismo! Evidentemente, esa es la enemiga de la Administración municipal. JOSE GRASES RIERA.

Jardines del Buen Retiro

Son tantos los aplausos que a diario cosechan los duetistas italianos Los Mary Bruni y los excéntricos acróbatas Los Felitos, que la Comisión organizadora de los festivales nocturnos de los Jardines del Buen Retiro les ha prorrogado el contrato.

Los conciertos de la Banda municipal llevan también al Buen Retiro un público tan numeroso como distinguido. En la semana próxima habrá varios debuts de notables artistas.

EN OCTAVA PLANA LOS ESPECTACULOS DEL DIA Y LA SECCION RELIGIOSA





MURCIA

moderada por el estado de la carretera á causa de la lluvia.

TELEGRAMAS OFICIALES

Del gobernador.  
SORIA 13. Comunicámme de Aranda que S. M. pasó á las 10,50 por Boceguillas en dirección á Miranda.  
Comunicaciones telegráficas difícilísimas á causa de horrorosa tormenta que ha descargado sobre Burgo de Osma, tromba, piedras como huevos de gallina, desgajando árboles y arrasando campos.  
SORIA 13. Sigo recibiendo noticias desconsoladoras de Burgo de Osma.  
Muchas casas inundadas, vega arrasada por granizo enormes dimensiones. Perdidas totalmente cosechas en dicho pueblo.  
Inminente manifestación esperada carretera paso Monarca, entregarle solicitud, siendo defraudada, pues S. M. dirigióse Burgos desde Aranda.  
De dicha es grande; recomiendo benevolencia al Gobierno de S. M.

Entre carlistas y republicanos

Un muerto y varios heridos.  
Después de la una de la madrugada se facilitaron en Gobernación las siguientes noticias que acababa de comunicar el gobernador de Barcelona:  
«Esta mañana, noticioso el Gobierno civil de que en Granollers se celebraba un mitin republicano, se telegrafió, según costumbre, al alcalde previniéndole adoptara toda clase de medidas, y ofreciéndole envío de fuerzas.  
El alcalde contestó que no había anunciado más que un mitin republicano, en el cual no suponía hubiera alteración de orden público ninguno. Que el otro mitin carlista, del cual también se hablaba, no se celebraría hasta el 25.  
Esta noche me dice el alcalde de Granollers lo siguiente:  
«El tren línea de San Juan vino á Granollers á las nueve y en él un grupo de diez ó doce forasteros carlistas, los cuales penetraron en el local en que se celebraba el mitin republicano, ocupando un palco proscenio. Momentos después de principiar el acto comenzaron á protestar, insultando al público y haciendo luego varias descargas de revólver contra el público, de las cuales han resultado un muerto y tres heridos.  
«Desalojado inmediatamente por la fuerza el local, se ha restablecido el orden y la tranquilidad, después de practicadas varias detenciones.  
«Del hecho doy conocimiento al fiscal de la Audiencia.  
«Debo añadir que el número de detenidos es siete, según me dicen ahora mismo.»  
El alcalde de Granollers ha sido diputado provincial, es el jefe del partido liberal allí y goza de la mejor reputación y concepto.  
Aquí, en Barcelona, un grupo de unos veinte carlistas dió en la Rambla gritos de «¡Abajo la República portuguesa!» y vivas á la dinastía de los Borbones.  
Intervino la Policía, disolvió á los alborotadores, deteniéndolos á tres de ellos.  
Al mismo tiempo otro grupo de siete carlistas fué á la redacción de *El Diluvio* á protestar con gritos por un artículo que hace quince días publicó dicho diario.  
También fueron detenidos otros siete por la Policía.  
Todos han sido enviados al Juzgado de guardia.»

ANDALUCÍA

Guerrita.  
MALAGA. (Sábado, tarde.)  
En el exproso ha llegado el exmatador de toros Rafael Guerra, procedente de San Sebastián.  
Le aguardaban algunos diputados provinciales y muchos amigos, que le obsequiarán con un almuerzo en Hernán-Cortés.  
Por la noche le darán un banquete los diputados provinciales, agradecidos á que haya aceptado la invitación para asesorar mañana la corrida á beneficio del Hospital.  
El ganado de Bohorques ha sido visto por los aficionados y es muy elogiado.

El ministro de Marina.

CADIZ. (Sábado, tarde.)  
Ha llegado á San Fernando, procedente de Madrid, el general de Infantería de Marina D. Joaquín Ortega, que revisará las fuerzas.  
En el exproso ha marchado el ministro de Marina, que seguirá á San Sebastián para acompañar al Rey en su viaje por el Cantábrico.  
La huelga de Serón.  
ALMERIA. (Sábado, tarde.) Continúa sin solucionarse la huelga de mineros del distrito de Serón Baccare.  
Esta madrugada cortaron el hilo telefónico que enlaza con la estación de Serón.  
Los autores del hecho han sido detenidos.  
Ha fallecido uno de los heridos que comunicué ayer, llamado Juan Martínez.  
Espérase que contesten hoy los Consejos de la Compañía á las peticiones de los obreros.  
ALMERIA 13. Del gobernador.  
Telegrafía la Guardia Civil de Serón que en la madrugada última ha sido cortado hilo telefónico estación mina «Perdigones», y que ha fallecido uno de los heridos.  
Estado general de la huelga, igual; en espera de la resolución de los Consejos de las Compañías á peticiones de los obreros.

Contra los caseros.

SEVILLA. (Sábado, tarde.) En el Centro Obrero de la calle Enladrillada se han reunido representaciones de 21 Sociedades obreras, acordando sumarse á la iniciativa de la Junta de inquilinos de celebrar un acto de protesta contra los caseros, consistente en un mitin y en una manifestación pública.  
Ante la crisis de viviendas, el Ayuntamiento ha acordado conceder terrenos gratis á varias Sociedades obreras, accediéndose á la ley de casas baratas.

ARAGÓN

Las fiestas de San Lorenzo.  
HUESCA. (Sábado, tarde.) Han empezado los preparativos para las fiestas de San Lorenzo.  
Existe el propósito de que haya días de aviación, toros y teatros.  
T tormenta violenta.  
Hoy ha descargado aquí una violenta tormenta.  
En honor de la Infanta.  
ZARAGOZA. (Sábado, tarde.)  
Supónese que llegará la Infanta el día 17. Las autoridades, entidades locales, la aristocracia y el pueblo preparanle un recibimiento cariñoso.  
Organízase una caravana automovilista, que saldrá de aquí para Puebla de Alfinden, con objeto de recibir allí á S. A.

En honor de la Infanta organizase, á más de otros festejos, un festival de la jota.  
El gobernador civil ha comenzado los preparativos para organizar el programa de festejos.  
Existe interés por hacer gratísima á la Infanta su estancia en Zaragoza.  
Litigio solucionado.  
Se ha solucionado el litigio que sostenían el Ayuntamiento y el gremio de trajineros, habiéndoseles concedido á éstos el derecho á transportar por el interior de la ciudad carros con 2.500 kilos de peso.

Los huelguistas albañiles.  
Los patronos no asociados han admitido las bases presentadas por los huelguistas albañiles.  
Para que el acuerdo tenga más validez, se extenderán actas, que firmarán ambas partes en unión de las autoridades.  
Los huelguistas siguen trabajando para que admitan también sus bases los patronos asociados.

La Azucarera de Epila.  
La benemérita continúa vigilando la fábrica Azucarera de Epila.  
Los obreros asociados han publicado una carta en la Prensa desmintiendo los informes que envía el alcalde al gobernador.  
Los huelguistas expresan confianza en su triunfo.

Los cereales.  
Comunican del Bajo Aragón que es nula la cosecha de cereales.  
En el mercado de la comarca de Alcañiz se

cotiza el aceite del sulfuro en 60 á 90 pesetas los 100 kilos, según la clase; la harina superior á 44 pesetas el de primera y á 40 el de segunda.

La huelga de albañiles.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Los patronos albañiles no asociados han visitado al alcalde, interesándole que inter venga para solucionar el conflicto planteado por la actitud de los obreros.  
El alcalde reunirá el lunes á la Junta de Reformas Sociales para estudiar las bases presentadas por ambas partes litigantes.  
Respondiendo á requerimientos del comercio, intervendrá el gobernador en el asunto.  
De Barcelona llegaron varios obreros para trabajar en la casa origen del conflicto; pero han regresado á la Ciudad Condal, después de conferenciar con los huelguistas.  
Esta tarde se despidieron los carpinteros y pintores de la misma obra.

Un cadáver en el río.

Esta tarde ha aparecido en aguas del Canal el cadáver del cabo del regimiento de Aragón, Ramón García.

El temporal.

Desde la una de la tarde se han repetido las tormentas, cayendo enorme cantidad de agua.  
Lluve en otros puntos de la provincia.

CASTILLA LA NUEVA

Noticias de La Granja.

SAN ILDEFONSO. (Sábado, tarde.) Corrieron hoy las fuentes, con el objeto de impresionar una película.  
La Princesa Beatriz se encuentra mejorada.  
El Infantito pasó en coche arrastrado por mulas.  
El conde del Grove marchó á San Sebastián por la mañana en el rápido.  
Los marqueses de Viana han salido para esa corte en automóvil.  
A las once y cuarto de la mañana comunicaron que S. M. el Rey había traspuerto el límite de la provincia por Boceguillas, en medio de un tremendo aguacero.

CASTILLA LA VIEJA

Proyecto ferroviario.

SORIA. (Sábado, tarde.)  
Para verificar la confrontación de los estudios del proyecto del ferrocarril Bilbao-Vitoria-Logroño-Soria ha llegado el ingeniero de la división de Ferrocarriles, Sr. Lestau, acompañado de los ingenieros de la Empresa que ha de realizar el proyecto.  
Aquella se compromete á hacerlo sin contar con subvención del Estado.

Exposición de Arte retrospectivo.  
BURGOS. (Sábado, noche.) A las seis de la tarde se ha inaugurado en el Seminario de San José la Exposición de Arte retrospectivo, en la cual figuran más de 500 valiosísimos objetos, y continúan recibiendo muchos más.  
Han asistido al acto los prelados, autoridades y distinguido público.  
Amenizó el acto la banda del regimiento de San Marcial.

Las tormentas.  
SORIA. (Sábado, noche.) He recibido noticias directas de los efectos de las terribles tormentas que han estallado en la mañana de hoy.  
Los daños son mucho mayores de lo que en un principio se creyó.  
Alcanzan á una zona extensísima, la más rica de toda la provincia en producción agrícola.

Términos assolados.  
Se sabe que han quedado assolados los términos municipales de Caltañazor, Avioncillo, Muriel de la Fuente, Torreblanco, Villacervitos, Rejas de San Esteban y otros muchos.  
Han caído granizos de una magnitud extraordinaria.  
Se han visto piedras del tamaño de huevos de gallina.  
En el Burgo de Osma un ciclón rompió infinidad de cristales; han quedado destrozados miles de árboles de las carreteras y montes.  
Los daños han sido verdaderamente inmensos. Los labriegos ven la miseria en perspectiva.

Ante la puerta, en la desierta calle, había un tiburí, todo cubierto de nieve.  
«Cocó», descansado y bien comido, impaciente por partir, batía la nieve con sus herraduras, produciendo un ruido sordo.  
Las linternas, provistas de reflectores, proyectaban un rayo de algunos metros hacia adelante; una luz viva que parecía rojiza sobre la blanca superficie.  
A semejante hora, en invierno, todas las casas estaban cerradas y dormía todo el mundo en la aldea.  
Pero en esta noche la velada se prolongaba, habiendo una especie de alegría en los contornos. Parecía que flotaba en el aire olor de festines y ruido de risas y canciones.  
Se veían luces á través de las ventanas, esperando la hora de la misa del gallo y de la cena en que las familias se reunen después del santo oficio.  
Pero este ambiente de fiesta aumentó la turbación latente del comandante Kaylus y de Loiseau en el momento de la separación y de penetrar Duroc en la obscuridad.  
La comida había sido triste á pesar del esfuerzo que hizo monsieur Loiseau para animarla, y los tres amigos estaban como contrariados.  
«Retiraos» dijo monsieur Duroc.—«Buenas noches, amigos míos.»  
«Buenas noches, querido comandante.»  
«Querido Felipe, buenas noches.»  
Los tres hombres se estrecharon la mano fuertemente y por instinto, como despidiéndose por largos días de un ser querido.

«Arread á «Cocó» todo lo posible» dijo monsieur Loiseau.  
«¿Lástima que no podáis pasar la noche aquí, Felipe?» dijo de pronto Caylus como impulsado á hablar así por una fuerza misteriosa que le inspiraba.—«Habíamos estado más tranquilos que sabiendo estáis en camino á esta hora con este temporal. Ana no dudaría, al no veros volver á la hora indicada, que nosotros os hemos retenido en Auray.»  
«Estoy seguro que ella aprobaría nuestro consejo de no volver esta noche; mañana será de día y no importa viajar en medio de tempestad cuando se ve claro. Las tinieblas me asustan más todavía que el frío más riguroso; en este último momento insisto. Creedme, Felipe; quedaos con nosotros esta noche.»  
La voz del comandante Caylus, generalmente enérgica, temblaba como una especie de ruego.  
«Uno mi petición á la de Caylus» dijo monsieur Loiseau.—«tiene razón. Quedaos con nosotros esta noche.»  
«Imposible, amigos míos» contestó monsieur Duroc.—«Cuando salí, Ana estaba intranquila, sin justa causa. Pero las mujeres son impresionables; mi vuelta la tranquilizará y no pasará una noche de angustia esperándome.»  
«Roberto y Vaillant están con ella» añadió el comandante Caylus.  
«Y la tranquilizarán» dijo Loiseau.  
«La enviaremos un telegrama» añadió Caylus como último argumento.—«Es muy sensible que no hayamos resuelto esto más pronto, como propongo»

CATALUÑA

El proceso del «Cu-Cut».

BARCELONA. (Sábado, tarde.) La Sala de la Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida contra el periódico *Cu-Cut*, por la publicación de una caricatura que se estimó injuriosa para Madrid.  
La Sala, en su sentencia, acepta todos los fundamentos del fiscal y falla de conformidad con la petición del mismo, condenando al director á dos años, cuatro meses y un día.  
Sobre el viaje regio.  
Es incierto que el gobernador haya negado que el Rey haga un viaje á Barcelona en septiembre.  
El Sr. Portela se limitó á decir que oficialmente ignoraba la noticia y, por tanto, no podía desmentirla ni autorizarla.  
Proyecto de viaje.  
El Orfeón Catalán estudia el proyecto de ir á América á dar unos conciertos.  
Donativo.  
Una persona piadosa, siguiendo la costumbre de años anteriores, ha dado una importante cantidad al párroco de San Antonio para que la distribuya entre las mujeres que contrajeron matrimonio en la citada parroquia durante el año último.

Suscripción nacional.  
La suscripción nacional á beneficio de las familias de los soldados muertos y heridos en la campaña de Melilla asciende á 35.700 duros.  
Suspensión de una causa.  
Por octava vez se ha suspendido la celebración del juicio oral en méritos del sumario por incendio de un convento de monjas durante la semana sangrienta.

Todas las suspensiones las ha motivado ausencia de Barcelona de la mayor parte de los quince procesados.  
El viaje de la Infanta.  
Muchas familias de la aristocracia de Barcelona han suspendido sus excursiones de verano hasta la salida de la Infanta.  
El recibimiento que se tributará mañana si, como se asegura, llega la Infanta, será imponente. Son más de ochocientos los automóviles inscritos para ir á esperarla.  
Si la Infanta va á Tarrasa será obsequiada con un banquete en la casa del diputado por el distrito Sr. Sala.  
En Sabadell visitará la fábrica de Brujas, donde será obsequiada.  
En Sitges, si acaso se detiene allí, como está anunciado, mañana por la mañana recorrerá el paseo del Doctor Robert, visitará el taller de Santiago Rusiñol y una casa propiedad de un norteamericano, construida sobre lo que fué Hospital de la población, y que ocupa una situación espléndida en la costa.  
El gobernador de Gerona esperará á la Infanta en el límite de la provincia y la acompañará en la visita á los pueblos.  
Toros.  
Mañana están anunciadas dos novilladas en las respectivas plazas de Barcelona.  
En la antigua estoquearán seis toros andaluces Machaquito de Sevilla, Larita y Adolfo Guerra.  
En la Plaza nueva torearán Limeño y Gallito Chico seis novillos de Moreno Santamaria

MURCIA

Un mitin.  
ALMANSA. (Sábado, tarde.) Anoche se celebró en el teatro el mitin organizado por los ferroviarios de la Sección Encina-Almansa con objeto de escuchar la lectura de las conclusiones aprobadas en la última Asamblea, hecha por los delegados de la Sección que á aquélla asistieron.  
Hablaron varios oradores, y fueron aplaudidos.  
Durante el acto reinó orden completo.

VALENCIA

Responsabilidad.  
ALICANTE. (Sábado, mañana.) La Diputación provincial ha acordado exigir responsabilidad personal al alcalde y concejales que fueron el año pasado de los Ayuntamientos de Orihuela, Elche, San Fulgencio y Gata, Corporaciones que resultan morosas en el pago de sus respectivas cuotas de contingente provincial.  
Elogios.  
Se elogia á las autoridades que intervinieron en los asuntos de vital interés de esta población.

Expedientes.—Los pobres.  
VALENCIA. (Sábado, tarde.) El gobernador ha remitido al ministro de Fomento los dos expedientes sobre minas de la dehesa de la Albufera, en los que aparece como sólo solicitante D. Francisco Mateo Romero, apoderado de D. Eduardo Verdaguer.  
«El gobernador ha publicado un bando prohibiendo la mendicidad en la provincia.»  
En los pueblos se han constituido Juntas de socorro para atender á los pobres.

Terrible pedrisco.  
JATIBA. (Sábado, noche.) A las cuatro de la tarde descargó un horrible pedrisco.  
Algunas piedras eran como huevos de gallina.  
Duró veinticinco minutos.  
Los campos han quedado arrasados y perdidas todas las cosechas.  
La ciudad está consternada.

Noticia bien acogida.  
ALICANTE. (Sábado, noche.) La Prensa local acoge con satisfacción la noticia de haber concedido S. M. el Rey la recompensa propuesta por el Gobierno al delegado de Hacienda, D. Francisco Rivas Moreno, por los relevantes servicios que viene prestando.

En favor de un reo.  
ALICANTE. (Sábado, noche.) Confirmada por el Tribunal Supremo la sentencia de muerte dictada por esta Audiencia en la causa contra José Ayala Alcolea, alias *Castellá*, por el crimen de la calle de Huerta, la noticia ha producido gran consternación, y tan pronto como se ha conocido, han acordado todas las fuerzas vivas y las autoridades dirigir telegramas al Presidente del Consejo de Ministros solicitando que aconseje al Rey ejerza una vez más la regia prerrogativa.

AVISOS UTILES  
VICHY-CELESTINS  
es la mejor y la más pura agua de mesa.

PURGEN

Purgante ideal. El más eficaz y suave de Sins purgante sin rival contra el Estreñimiento. Prescrito con preferencia con algún otro por los médicos más notables.

Pídase en Farmacias y Droguerías

(32)

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

NOCHEBUENA TRÁGICA

NOVELA DRAMATICA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Monsieur Loiseau sacó del bolsillo los billetes de Santiago Loubon y los extendió sobre la mesa.  
«Doce mil. Contad: diez billetes de quinientos francos, cinco mil; cinco en billetes de mil, y dos mil en billetes de ciento; un fajo de ellos nuevos.»  
Monsieur Duroc los contó, y con la ayuda de Loiseau los metió en la bolsa de cuero.  
«Sí, sí» dijo; «este Santiago Loubon es un buen hombre. Seguramente habrá sido conmovedora la escena que habrá tenido lugar en vuestro estudio.»  
«Muy conmovedora, en efecto.»  
«Nos la habéis contado bajo la impresión que habéis recibido hacía poco, y también nos hemos conmovido.»  
«El precepto de Horacio» dijo el notario, que tenía cierta erudición: «*Sis vis me fere, dolendum est primum ipsi tibi.*»

«En cuanto á su hermano Francisco» dijo el señor Caylus, «¿qué bandido!»  
«Santiago ha dicho la verdad» añadió Loiseau.—«Francisco representa una fuerza, una fuerza mal dirigida, mal aplicada. Con semejantes seres, la fatalidad hace, según las circunstancias, héroes ó criminales.»  
El señor Duroc quedó pensativo, preocupado y triste.  
«Esperemos que el acto de su hermano le regenere» dijo.  
Bajó la cabeza y añadió:  
«Pero no tengo confianza. Es extraño que la sola presencia de este hombre me fué siempre desagradable y hasta enojosa. En cambio, su hermano me es simpático.»  
«Estáis ya pagado, querido comandante. Una espina menos» dijo el notario.—«El día no ha sido malo. ¡A vuestra salud!» Y chocó el vaso con los de sus amigos.  
Un criado se presentó, diciendo:  
«El coche espera.»  
«Entonces, en marcha» dijo el comandante Duroc.  
Se levantó, se puso su pelliza de invierno con ayuda de monsieur Loiseau, se caló su gorra, cogió su bastón y salió, acompañado de sus amigos.  
La nieve había empezado á caer más espesa una hora antes.  
«¡Bueno! Esto molesta» exclamó, saliendo fuera.—«Es un momento desagradable, después de comer en una habitación templada. Pero tarda uno poco en acostunbrarse al frío.»

«Arread á «Cocó» todo lo posible» dijo monsieur Loiseau.  
«¿Lástima que no podáis pasar la noche aquí, Felipe?» dijo de pronto Caylus como impulsado á hablar así por una fuerza misteriosa que le inspiraba.—«Habíamos estado más tranquilos que sabiendo estáis en camino á esta hora con este temporal. Ana no dudaría, al no veros volver á la hora indicada, que nosotros os hemos retenido en Auray.»  
«Estoy seguro que ella aprobaría nuestro consejo de no volver esta noche; mañana será de día y no importa viajar en medio de tempestad cuando se ve claro. Las tinieblas me asustan más todavía que el frío más riguroso; en este último momento insisto. Creedme, Felipe; quedaos con nosotros esta noche.»  
La voz del comandante Caylus, generalmente enérgica, temblaba como una especie de ruego.  
«Uno mi petición á la de Caylus» dijo monsieur Loiseau.—«tiene razón. Quedaos con nosotros esta noche.»  
«Imposible, amigos míos» contestó monsieur Duroc.—«Cuando salí, Ana estaba intranquila, sin justa causa. Pero las mujeres son impresionables; mi vuelta la tranquilizará y no pasará una noche de angustia esperándome.»  
«Roberto y Vaillant están con ella» añadió el comandante Caylus.  
«Y la tranquilizarán» dijo Loiseau.  
«La enviaremos un telegrama» añadió Caylus como último argumento.—«Es muy sensible que no hayamos resuelto esto más pronto, como propongo»

«Arread á «Cocó» todo lo posible» dijo monsieur Loiseau.  
«¿Lástima que no podáis pasar la noche aquí, Felipe?» dijo de pronto Caylus como impulsado á hablar así por una fuerza misteriosa que le inspiraba.—«Habíamos estado más tranquilos que sabiendo estáis en camino á esta hora con este temporal. Ana no dudaría, al no veros volver á la hora indicada, que nosotros os hemos retenido en Auray.»  
«Estoy seguro que ella aprobaría nuestro consejo de no volver esta noche; mañana será de día y no importa viajar en medio de tempestad cuando se ve claro. Las tinieblas me asustan más todavía que el frío más riguroso; en este último momento insisto. Creedme, Felipe; quedaos con nosotros esta noche.»  
La voz del comandante Caylus, generalmente enérgica, temblaba como una especie de ruego.  
«Uno mi petición á la de Caylus» dijo monsieur Loiseau.—«tiene razón. Quedaos con nosotros esta noche.»  
«Imposible, amigos míos» contestó monsieur Duroc.—«Cuando salí, Ana estaba intranquila, sin justa causa. Pero las mujeres son impresionables; mi vuelta la tranquilizará y no pasará una noche de angustia esperándome.»  
«Roberto y Vaillant están con ella» añadió el comandante Caylus.  
«Y la tranquilizarán» dijo Loiseau.  
«La enviaremos un telegrama» añadió Caylus como último argumento.—«Es muy sensible que no hayamos resuelto esto más pronto, como propongo»

«¿Llegará un telegrama?» respondió monsieur Duroc.—«Es tarde... ¡No! ¡No! Vale más que yo vaya. Además, ¿por qué alarmarse tanto? Cualquiera diría que salgo para alguna peligrosa expedición. En realidad, sólo tendré que desafiar el frío un poco de tiempo; aunque el camino sea malo, estaré sentado al fuego en mi casa antes de las doce. Vamos, buenas noches.»  
Y monsieur Duroc se separó bruscamente después de un último y afectuoso apretón de manos.  
Se levantó, bajó la capota de su coche y se instaló en él, teniendo cuidado de arrollarse la manta á las piernas. Recogió las riendas é hizo chasquear su lengüa.  
«¿En marcha, «Cocó»! Nos volvemos á casa, viejo» dijo esforzándose en parecer alegre.—«Buenas noches, amigos; gracias por vuestra buena acogida. Hasta pronto.»  
«Saludos á Ana» dijo Caylus con voz ahogada.  
«¡Gracias! Buenas noches» contestó monsieur Duroc.  
El tiburí, vigorosamente arrastrado por «Cocó», se alejó rodando silenciosamente sobre la espesa capa de nieve, iluminando sus faros á su paso las aceras y las puertas de las casas que había en aquella estrecha calle.  
Al terminar ésta, torció y desapareció. Monsieur Loiseau acompañó al comandante Caylus hasta su casa, á la cual llegaron sin haber pronunciado una palabra»

(Continúa...)



LOS TEATROS

ESTRENOS «LA REINA DEL ALBAICIN» Comico.—Por un fenómeno de sugestión...

Durante el desarrollo de la obra revelaba el semblante del aplaudido autor el asombro...

Habría yo de hacer la reseña de esta malhadada reina gitana, bajo la obsesión despótica...

La música, del maestro Calleja, sin ser un monumento, es muy superior al libro, y fue repetidos bastantes números.

Se destacan de la partitura una canción gitana, muy bonita, un brindis y el número final, que está deliciosamente caricaturado.

Se distinguieron en la interpretación la señorita Loreto Prado y los Sres. Chicote, Alonso y Ripoll.

J. DEL C.

GACETILLAS

Eslava.—Lo avanzado de la estación y el tener que dar descanso a los artistas de la compañía...

Cómico.—Hoy domingo se pondrán en escena en este teatro en las secciones de tarde y noche, las aplaudidísimas obras siguientes:

A las cinco, «La vida de genio» (dos actos); a las seis y media, «Mi papá», tres actos y prólogo...

Por su dramático asunto y por su largo metraje constituye una obra de arte maestra en su género...

En ellas tomarán parte, además de los números que con tanto éxito actuaban ya en este circo...

Estos números son: los Rekiest, una pareja de acróbatas anillistas y trapezistas que admiran por su arrojo...

Plaza de Toros de Madrid

Mañana lunes se celebrará en esta plaza una corrida de novillos...

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: D. Francisco Aznar, 78 años, Valverde, 1. Manuel López, 59, Colegiata, 6...

Andrea Martínez, 2 años, Fernando el Católico, 2.—Manuela Bernabé, 2 años, Fuencarral, 128.—Manuela Casber, 6 meses, Marqués de Urquijo, 20...

Cámara Oficial de Comercio

Esta Cámara recuerda a los señores comerciantes que aun no hayan hecho efectivo el impuesto sobre la cuota del Tesoro...

Al mismo tiempo la Cámara se complace en manifestar a los diversos elementos mercantiles con cuánto gusto oirá las consultas que se sirvan hacerla...

DESAYUNO ESCOLAR

Se ruega a los señores suscriptores de esta benéfica institución que no satisfagan cantidad alguna sin que les sea presentado el recibo correspondiente...

BOLSA DE MADRID

Table with financial data: FONDOS PÚBLICOS, Aportamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, Cierre de Barcelona, Cierre de Bilbao.

FIESTA CONMOVEDORA

UN BANQUETE

En el restaurant de Parisiana se reunieron anoche a comer los doctores Sres. Castresana, Murúa, Ortega Morejón, Piñerúa...

El doctor Murúa, que ha dedicado su vida a desentrañar los misterios de la ciencia, cuando lograba que se reconociera oficialmente su valer científico...

El doctor Castresana, en aquel solemne momento, perdió la vista, que, merced a cuidados y atenciones constantes, fué recobrando en el ojo izquierdo.

Sagasta, entonces ministro, quiso que se le diera la primera cátedra que vacase; pero como no había precedente (!!!), el hombre de ciencia se quedó sin cátedra y casi ciego.

Pero el doctor Murúa, de temple heroico, de firmeza de voluntad admirable y de constancia insuperable en el trabajo...

En aquel globo ocular se contenía, desde hacía doce años, desde aquella memorable fecha, un cristal de dos milímetros de espesor que iba nublando lenta y crecientemente la luz.

El enfermo puso su presente y su porvenir en manos del ilustre oculista seguro de la admirable ciencia y de la habilidad quirúrgica del eminente operador.

El doctor Castresana, con la seguridad que sólo alcanza quien conoce los secretos de la cirugía oculística, extrajo aquel cuerpo extraño que se oponía entre la luz y la retina...

El doctor Castresana había devuelto a la ciencia uno de sus obreros más infatigables. Y anoche se celebraba este triunfo de la ciencia con el banquete que el doctor Murúa ofrecía a su amigo el ilustre oculista.

El doctor Ortega Morejón, que a sus grandes talentos profesionales suma el de la elocuencia, ofreció el banquete al operador, en nombre del operado, con frases resplandecientes de admiración y de sinceridad en su afecto por uno y otro.

El doctor Calatraveño tuvo palabras muy felices para expresar su íntima satisfacción al asistir a una fiesta en que la gratitud tenía tan hermosa y espontánea manifestación.

El catadrático Sr. Piñerúa dijo sentidas frases. Al levantarse el doctor Murúa se muestra conmovidísimo; su breve discurso es un hermoso canto a la gratitud y a la patria.

A su vez, el doctor Castresana muéstrase muy emocionado ante las manifestaciones de admiración y de cariño que llegan a él. Nuestro compañero Rodríguez de Celis, en nombre de la Prensa, agradece las alusiones cariñosas dirigidas a los representantes de ella que han tenido el honor de asistir al acto.

El Sr. Doval, por indicación del doctor Murúa, resume los brindis en uno hermosísimo, en el que dice que la operación quirúrgica realizada debe escribirse, porque constituirá una de las páginas más sublimes de la literatura científica.

Todos los oradores fueron festejados con los aplausos de los comensales. Al terminar el acto, los doctores Murúa y Castresana se abrazaron efusivamente. Todos aplaudidos y momentáneamente se hizo el silencio. La emoción de todos y la grandeza del acto lo impusieron.

A media noche despidiéronse los comensales, satisfechos, mejor dicho, orgullosos de haber asistido a una fiesta tan íntima, en la que dos hombres de ciencia se unían con estrecho lazo de gratitud mutua, en bien y enaltecimiento de la ciencia.

NOTICIAS GENERALES

El Sr. D. Pablo Martínez Pardo ha pedido para su hijo José María la mano de la encantadora y distinguida Srta. Milagro García Moris y Ansorena, hija de D. José María García Moris.

Desde que TREVIJANO fabrica los GUI-SANTES sin color artificial, aquellos que los prueban los prefieren a las demás marcas.

LA COMPANIA DE MADERAS, Madrid (ARGUMOSA), 14, teléfono 689, Santander, Bilbao, Gijón, «San Juan» (Avilés), Pasajes.

Sociedad Central de Individuos Procedentes del Ejército y Armada.—Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria hoy domingo, a las diez y media de la mañana...

COIPEL

ACEITE RICINO, purísimo, sin sabor. Frasco de una onza, 50 céntimos. BARQUILLO, núm. 1, FARMACIA.

tratar asuntos de interés para los asociados. Se ruega la puntual asistencia.

El encargado de Negocios de Colombia y la señora de Gómez saldrán la próxima semana para San Sebastián.

Mañana lunes 15 dará la última conferencia del curso de Antropología artística el catadrático de la Escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado D. José Parada y Santin, sobre el tema «El retrato».

El punto de reunión para los discípulos y personas que deseen asistir a la conferencia será la puerta del Museo del Prado, a las diez y media de dicho día.

NUEVAS OFICINAS

Lujosas serán las que se instalan en la calle del Carmen, núms. 6 y 8, primero, para la Dirección del importante negocio, patentado en Europa y América, Cigarro Inhalador Cenarro, invento sensacional, que tiene la misma forma de un cigarro puro...

SANLUCAR EN FIESTAS

Hemos tenido el gusto de admirar el bellísimo Album-programa oficial de los brillantes festejos que se celebrarán en Sanlúcar de Barrameda durante la época de baños.

Aparecen en el álbum veintituna fotografías, tiradas a cuatro tintas, de la playa y lugares más pintorescos de Sanlúcar.

Está impreso el álbum en riquísimo papel couché, y conserva la cubierta una hoja de delicado y valioso papel celuloso.

Es una preciosidad el álbum, cuya esmerada confección y lujo es un triunfo más para nuestro estimado amigo el conocido periodista don José del Real Rodríguez, así como para los compañeros que le han ayudado en trabajo tan admirable como artístico en extremo.

Inserta el álbum también un artículo muy notable del famoso literato Ruiz de Ahumada y una poesía de Del Real Rodríguez (D. J.). Reciba éste nuestra cordial felicitación.

NUESTROS VIAJES

VERANEOS DE 1912 Suiza y Saboya

Excursión a las montañas, ventisqueros y lagos suizos. SALIDA, EL 1.º DE AGOSTO

ITINERARIO

Salida de Madrid, CERBERE para Lyon y GINEBRA; paseo por el lago Lemán, ROCAS DE NAYE, Chamonix, el Monte Blanco y el mar de hielo; Venayaz, las gargantas de Trien, Viège, ZERMATT, el monte Rosa y el Gornegrat, BRIGUE; el camino de la Furka, que se recorrerá en coche; el gran ventisquero del Ródano; el paso del GRIMSEL; MEIRINGEN, las gargantas del Aar y las cascadas de REICHEMBACH; el lago de BRIENZ; INTERLAKEN; Grindelwald; la WENGERNALP y la SCHEIDEGG; el camino de hierro del JUNGFRAU y el ventisquero del EIGER; Lauterbrunnen y la cascada del Staubbach; Brunig; LUCERNA; Arth Goldau; el RIGHI-KULM; VITZNAU; ZELL PLATT; FUDENESAXENTRASSE; TURICH y su lago; NEUHAUSEN y la cascada del Rhin; BERNA; LYON, BURDEOS, IRUN, MADRID.

Como van nuestros lectores por el anterior programa-resumen, el viaje que organizamos ofrece extraordinarios atractivos. Los que participen de él recorrerán la Saboya y Suiza, gozando de una temperatura primaveral, admirando los espléndidos paisajes que tan seductores regiones encierran, experimentando junto a los lagos, las montañas, los valles y los ventisqueros las más puras emociones artísticas.

El viaje, como se verá, es muy completo y absolutamente veraniego. No sufrirá calor los excursionistas, y las diversas etapas transcurrirán entre gratas emociones y placeres inefables.

NOTAS

Tenemos a disposición de nuestros lectores un elegante folleto ilustrado, con todos los detalles que necesitan los que quieren participar del viaje.

Los lectores de Madrid podrán recogerle en nuestras oficinas de la Puerta del Sol, y los de provincias deben dirigirse a nuestro Servicio de Turismo y Viajes.

Las adhesiones serán recibidas en nuestros Servicios de Turismo y Viajes, Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8, Madrid.

CONDICIONES

El precio, todo comprendido, transportes en ferrocarril y vapores, comidas en marcha, estancias en muy buenos hoteles, excursiones en coche o funicular, gastos de visita, propinas, etc., será:

Desde Madrid 1.160 ptas. Hendaia 1.060 id. Cerbere 1.050 id.

Un representante nuestro acompañará a los excursionistas durante todo el viaje.

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de Chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos. Legítimo Chantilly en platillos, cajas y pasteles.

Leche pasteurizada, esterilizada y homogenizada. Especial para niños, y condensada. Latas de crema (nata), de cuarto y medio kilo, a 1,25 y 2,50.

CASA DE MODA

«LA INDIA», MONTERA, 12

ORDEN BOTIJIL

PEREGRINACIONES ESTIVALES

Levantineos y cántabros.

Difícil parece a primera vista tener que exhortaros, Hermanos de nuestra alma, para que practiquéis los ejercicios estivales que marcan nuestros estatutos...

¿Y cómo no? ¿Son de España? Pues ni una palabra más.

Dos peregrinaciones, como sabéis, acabamos de realizar: una a nuestro muy querido Alicante y la otra a la hermosa capital de la Montaña...

Nos dijimos en pasados días que las fechas marcadas para nuestras peregrinaciones, tan juntas se hallaban, que chocaban unas contra otras, y, por consecuencia, no debéis extrañar que las pastorales de Nos también tengan que publicarse chocándose entre sí.

La segunda peregrinación a Alicante, que como hemos dicho, saldrá de Madrid el 21 del corriente, habrá de estar muy concurrida, y, por consiguiente, animadísima.

Cuando llega esta época Nos comprendemos que somos machacos al tratar de las peregrinaciones a Alicante, y machacos seguiremos siendo hasta conseguir que ni un solo cofrade lleve la portezuela de su coche abierta al pasar por el puente inmediato a Aranjuez...

Nos repetimos esta advertencia porque en la anterior expedición a poco un cofrade, en vez de ir a Alicante, se trasladó a la eternidad.

CONSEJO

Por vuestro bien lo decimos; por vuestro bien predicamos y el consejo repetimos. ¡Por Dios! ¡Por Dios! No seáis primos y la fiesta en paz tengamos.

Ya los levantineos que en la primera hornada fueron a sumergirse en las muy tranquilas aguas del Jordán os habrán dado cuenta de la transformación que, en gracia al ornato y al buen gusto, ha sufrido el paseo de Gómtz, así como los puntos inmediatos al lugar en que se abazan las instalaciones balnearias Diana, La Esperanza, Alianza, Guillermo, Delicias, Almirante, Madrid, La Estrella, La Florida, La Rosa y tantas otras en que los hermanos de la Orden lucen su agilidad y destreza entre las saladas aguas levantinas.

Cada año que transcurre se ve progresar al hospitalario y económico Alicante, pues de una parte la Junta de Obras del puerto, y de otra el celo Municipio, que tan digna cuanto acertadamente preside el alcalde D. Federico Soto, hacen que la ciudad del Castell pueda figurar, como Nos hemos dicho en otra ocasión, a la cabeza de las más simpáticas capitales españolas.

Cantad ahora, con Nos, el salmo XXXVII de nuestro Cancionero:

Alicante querido, idolatrado, cuna de la Orden, de la España gloria, siempre ha de ser tu nombre proclamado en los anales de la Patria historia.

¡¡A GIJÓN!!

El 24 del mes en que vivimos saldrá de la estación del Norte la tacita de plata de Asturias; hacia el sugestivo Gijón. ¿Hora? Las cuatro de la tarde, que es la marcada para todos los sudexpresos rápidos botijiles de la Orden que se dirijan a los puertos del Cantábrico y a la Coruña.

Hemos dicho al comenzar este documento que cada puerto marítimo de España tiene sus encantos propios, y al efecto, sin intención ni pretensión de descubrir la hermosa ciudad de Gijón, mil veces descubierta y cantada por literatos, poetas y pintores, Nos sí diremos que su playa es una de las más hermosas de la costa cántabra; que la ciudad es de moderna construcción; que sus calles son amplias, sus plazas espaciosas, sus jardines hermosos y espléndidos sus paseos.

Pero es axiomático que antes de penetrar en tan encantadora población, como en todas las demás adonde la Orden se dirige, se ha de caminar, y el camino que hay que recorrer de Madrid a Gijón es tan hermoso y poético, que antes de seguir exhortándonos, cumple a Nos el deber de dedicar algunas líneas en loor del trayecto que habremos de recorrer. Fuéramos extremadamente extensos, si fuésemos a dar detalladamente cuenta de las bellezas que al peregrino ofrece dicho camino, pero ya que no podemos describirlas todas, nos ocuparemos de lo siguiente:

Cuando, después de pasar León, lleguéis a Busdongo, os aconsejamos bebáis la rica agua con que la Naturaleza al pasajero brinda.

Busdongo es el último pueblo de la provincia de León, cuya divisoria con Asturias se halla a cinco kilómetros sobre el túnel de La Perruca, el cual tiene 3.071 metros de lon-



